
 

 

 

 

 

４ コンベンション調査 
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４ コンベンション調査 
（1）居住地【問 1】 

■ 居住地は、滋賀県内 13.9％、県外 85.9％ 

■ 県内居住者の居住地は、湖南や湖東、市町村別には大津市が最も多い 

■ 県外居住者の居住地は、近畿 81.1％、中部北陸 16.0％など：都道府県別にみると、大阪府、

京都府、兵庫県など 

■ 県外客の比率はイベントによって差が大きい：びわ湖ホール（ピナ・ハウシュ ヴッパタール舞

踏団）、長浜盆梅展、小谷城ふるさと祭などで県外客の比率が高い 

・回答者の居住地は、滋賀県内が 13.9％、県外が 85.9％、海外が 0.2％である。 
・県内居住者の居住地は、湖南 56.1％、湖東 31.3％などである。市町村別には、大津市

（27.4％）が最も多く、東近江市、栗東市、近江八幡市などの順である。 
・ 県外居住者の居住地は、近畿 81.1％、中部北陸 16.0％などである。都道府県別には、

大阪、京都、兵庫などの比率が高い。 
 
図表 4-（1）-1 居住地 

滋賀県内
13.9%

本県以外の都道
府県
85.9%

海外
0.2%

 

全体 滋賀県内 本県以外の都道府県 海外
100.0 13.9 85.9 0.2

474 66 407 1  

図表 4-（1）-2 居住地：県内 
■地域別 

31.3

56.1

6.5

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

湖東

湖南

湖西

湖北
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全体 湖東 湖南 湖西 湖北
100.0 31.3 56.1 6.5 6.1

230 72 129 15 14  

■市町村別 

0.0

27.4

7.4

1.7

12.6

3.5

1.3

2.2

6.5

3.0

3.0

10.4

15.2

0.4

0.0

4.8

0.4

0.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

近江八幡市

東近江市

日野町

竜王町

彦根市

愛荘町

甲良町

多賀町

豊郷町

大津市

草津市

守山市

栗東市

野洲市

甲賀市

湖南市

高島市

長浜市

米原市

 
全体

近江八幡
市 東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 甲良町 多賀町 豊郷町

100.0 10.4 15.2 0.4 0.0 4.8 0.4 0.0 0.0 0.0
230 24 35 1 0 11 1 0 0 0

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市 高島市 長浜市 米原市
27.4 7.4 1.7 12.6 3.5 1.3 2.2 6.5 3.0 3.0

63 17 4 29 8 3 5 15 7 7  
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図表 4-（1）-3 居住地：県外 
■地方別 

0.0

0.0

1.2

16.0

81.1

0.0

0.8

0.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

北海道

東北

関東

中部・北陸

近畿

四国

中国

九州

 

全体 北海道 東北 関東
中部・北
陸 近畿 四国 中国 九州

100.0 0.0 0.0 1.2 16.0 81.1 0.0 0.8 0.8
243 0 0 3 39 197 0 2 2  
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■都道府県別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.0

0.0

0.0

0.4

0.8

0.0

0.0

0.0

0.4

4.5

0.0

0.0

0.8

0.0

7.8

2.5

0.0

26.3

35.4

14.0

3.7

1.6

0.0

0.0

0.4

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

北海道

青森

岩手

宮城

秋田

山形

福島

茨城

栃木

群馬

埼玉

千葉

東京

神奈川

新潟

富山

石川

福井

山梨

長野

岐阜

静岡

愛知

三重

滋賀

京都

大阪

兵庫

奈良

和歌山

鳥取

島根

岡山

広島

山口

徳島

香川

愛媛

高知

福岡

佐賀

長崎

熊本

大分

宮崎

鹿児島

沖縄
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全体 千葉 東京 石川 福井 岐阜 愛知 三重 京都
100.0 0.4 0.8 0.4 4.5 0.8 7.8 2.5 26.3

243 1 2 1 11 2 19 6 64
大阪 兵庫 奈良 和歌山 岡山 広島 福岡 熊本

35.4 14.0 3.7 1.6 0.4 0.4 0.4 0.4
86 34 9 4 1 1 1 1  

 
 
（2）性別・年齢【問 2】 

■男性が 41.6％、女性が 58.4％：30 代から 60 代が中心 

・男性が 41.6％、女性が 58.4％である。 
・30 代から 60 代でそれぞれ 20％前後となっている。 
図表 4-（2）-1 性別 

男性
41.6%

女性
58.4%

 

全体 男性 女性
100.0 41.6 58.4

474 197 277  

図表 4-（2）-2 年齢 

0.0

0.2

14.3

17.4

20.4

24.3

19.1

3.4

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

10歳未満

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳代

 
 
 
全体 10歳未満 10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

80歳代以
上

100.0 0.0 0.2 14.3 17.4 20.4 24.3 19.1 3.4 0.9
470 0 1 67 82 96 114 90 16 4
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（3）旅行人数【問 3】 

■旅行人数は平均 3.5 人：同伴者は職場・学校等の団体、友人・知人など 

・旅行人数は、平均 3.5 人で、1 人が 44.9％、2 人が 19.9％、6 人以上が 15.6％などである。 
※サンプル数 474、旅行人数合計 1651 
・同伴者は、職場・学校等の団体 50.5％、友人・知人 27.3％などである。 
 
図表 4-（3）-1 旅行人数 

44.9

19.9

7.8

8.6

3.2

15.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

 

全体 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上
100.0 44.9 19.9 7.8 8.6 3.2 15.6

372 167 74 29 32 12 58  

 
図表 4-（3）-2 同伴者 

6.8

2.7

27.3

50.5

20.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

家族（親子・兄弟姉妹・祖父母と孫等）

家族（夫婦のみ）

友人・知人

職場・学校等の団体

その他

 

全体
家族（親子・兄弟姉
妹・祖父母と孫等）

家族（夫
婦のみ）

友人・知
人

職場・学校等の
団体 その他

100.0 6.8 2.7 27.3 50.5 20.9

220 15 6 60 111 46  
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（4）宿泊【問 4、問 5】 

■宿泊 47.8％、日帰り 52.2％：近畿乳児福祉協議会、温泉学会 滋賀大会、数学教育協議会など

で宿泊比率が高い 

■宿泊地域は県内 85.2％、県外 14.8％：県外での宿泊地は京都が 85.7％ 

■宿泊数は、県内が平均で 1.2 泊（1 日が 78.0％）、県外が 1.4 泊（1 日が 74.3％） 

■宿泊施設はホテルが 87.8％：満足・それなりに満足 84.4％、普通 13.8％など：満足の理由は料

理・料金など、普通の理由は環境など 

・宿泊 47.8％、日帰り 52.2％である。 
・調査地点別では、近畿乳児福祉協議会、温泉学会 滋賀大会、数学教育協議会などで宿

泊比率が高くなっている。 
・宿泊地域は、県内 85.2％、県外 14.8％である。県外での宿泊地は京都が 85.7％であった。 
・宿泊数は、県内が平均で 1.2 泊（1 日が 78.0％）、県外が 1.4 泊（1 日が 74.3％）である。 
  ※県内：サンプル 224 ・宿泊数合計 261、県外：サンプル数 218・宿泊数合計 296 
・県内の宿泊施設は、ホテルが 87.8％で最も多い。 
・宿泊施設の満足度は、満足・それなりに満足で 84.4％、普通 13.8％などである。 
・満足は料理、料金の回答割合が高い。それなりに満足は料理、普通は環境の回答割合が

高い。 
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図表 4-（4）-1 宿泊の有無 
■全体 

日帰り
52.2%

宿泊
47.8%

 
■調査地点別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
図表 4-（4）-2 宿泊地域 
■全体 

本県
85.2%

本県以外
14.8%

 

全体 日帰り 宿泊
合計 473 247 226

100.0 52.2 47.8
全国良寛比叡山大会 50 23 27

100.0 46.0 54.0
近畿学校保健学会 50 50 0

100.0 100.0 0.0
近畿乳児福祉協議会 50 2 48

100.0 4.0 96.0
数学教育協議会 49 13 36

100.0 26.5 73.5
温泉学会　滋賀大会 22 5 17

100.0 22.7 77.3
日本看護学会 50 20 30

100.0 40.0 60.0
全国生活研究グループ連絡協議会 50 14 36

100.0 28.0 72.0
日本食品微生物学会学術総会 50 22 28

100.0 44.0 56.0
近畿小児科学会 102 98 4

100.0 96.1 3.9

全体 日帰り 宿泊
100.0 52.2 47.8

473 247 226

全体 本県 本県以外
100.0 85.2 14.8

223 190 33
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■県外での宿泊地 

全体 岐阜 京都

100.0 14.3 85.7

7 1 6  

 
図表 4-（4）-3 宿泊数 
■県内 

全体 1日 2日 3日 4日 5日 6日以上

100.0 78.0 17.1 4.4 0.5 0.0 0.0

205 160 35 9 1 0 0  

■県外 

全体 1日 2日 3日 4日 5日 6日以上

100.0 74.3 17.4 6.9 0.9 0.5 0.0

218 162 38 15 2 1 0  

 
図表 4-（4）-4 県内の宿泊施設 

0.0

2.0

1.0

4.9

87.8

0.0

4.4

0.0

1.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

実家・知人・親戚宅

旅館

ホテル

ペンション・民宿

保養所・研修所

キャンプ場

車中泊・交通機関内宿泊

別荘・ﾘｿﾞｰﾄマンション

会員制の宿泊施設

その他

 

全体
実家・知
人・親戚宅 旅館 ホテル

ペンショ
ン・民宿

保養所・
研修所

キャンプ
場

車中泊・交通
機関内宿泊

100.0 1.0 4.9 87.8 0.0 4.4 0.0 1.0
205 2 10 180 0 9 0 2

別荘・ﾘ
ｿﾞｰﾄマン
ション

会員制の宿
泊施設 その他

0.0 0.0 2.0
0 0 4  
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図表 4-（4）-5 宿泊施設の満足度 

49.1

35.3

13.8

1.7

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足

それなりに満足

普通

やや不満

不満

 

全体 満足
それなり
に満足 普通 やや不満 不満

100.0 49.1 35.3 13.8 1.7 0.0
116 57 41 16 2 0  

 
図表 4-（4）-6 宿泊施設の満足度の理由 
■全体 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体 料金
接客サー
ビス 料理 環境 その他

合計 105 33 22 26 20 4
100.0 31.4 21.0 24.8 19.0 3.8

満足 52 16 10 16 10 0
100.0 30.8 19.2 30.8 19.2 0.0

それなり
に満足 40 15 10 8 6 1

100.0 37.5 25.0 20.0 15.0 2.5
普通 11 2 1 2 4 2

100.0 18.2 9.1 18.2 36.4 18.2
やや不満 2 0 1 0 0 1

100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0
不満 0 0 0 0 0 0

0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0  

宿泊施設の満足度（理由）

31.4 21.0 24.8 19.0

30.8 19.2 30.8 19.2

37.5 25.0 20.0 15.0

18.2 9.1 18.2 36.4 18.2

50.0 50.0

料金 接客サー
ビス

料理 環境 その他

宿
泊
施
設
の
満
足
度

合計

満足

それなりに満足

普通

やや不満

不満
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（5）訪問回数【問 6】 

■滋賀県への訪問回数は、6 回目以上が 26.8％、初めてが 18.1％など 

・滋賀県への訪問回数について、6 回目以上が 26.8％、初めてが 18.1％などである。なお、

県内在住が 13.9％である。 
 
図表 4-（5）-1 滋賀県への訪問回数 

18.1

14.6

12.4

7.6

6.5

26.8

13.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

初めて

2回目

3回目

4回目

5回目

6回目

県内在住

 

全体 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目以上 県内在住
100.0 18.1 14.6 12.4 7.6 6.5 26.8 13.9

474 86 69 59 36 31 127 66  
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（6）訪問ルート【問 7】 

■滋賀県への訪問回数は、6 回目 

■観光した（する予定）13.7％、観光しない（予定は無い）86.3％ 

■利用交通機関はＪＲ在来線 62.9％、自家用車、社用・公用車 25.7％、ＪＲ新幹線 20.0％など 

・今回の訪問の際に県内を観光したかの質問に対して、観光した（する予定）13.7％、観光

しない（予定は無い）86.3％である。 
・訪問した観光地について、地域別には湖南が 88.3％、市町村別には大津市が 86.7％であ

る。 
・利用交通機関はＪＲ在来線 62.9％、自家用車、社用・公用車 25.7％、ＪＲ新幹線 20.0％

などである。 
 
図表 4-（6）-1 観光の有無 

観光した（する予
定）
13.7%

観光しない（予定
は無い）
86.3%

 

全体
観光した（す
る予定）

観光しない（予
定は無い）

100.0 13.7 86.3
474 65 409  

図表 4-（6）-2 訪問地点 
■地域 
全体 湖東 湖南 湖西 湖北

100.0 5.5 88.3 0.0 6.3
128 7 113 0 8  

■市町 

全体
近江八幡
市 彦根市 愛荘町 大津市 守山市 栗東市 長浜市 米原市

100.0 2.3 2.3 0.8 86.7 0.8 0.8 2.3 3.9
128 3 3 1 111 1 1 3 5  

図表 4-（6）-3 利用交通機関 

全体
ＪＲ新幹
線

ＪＲ在来
線

私鉄・地
下鉄

モノレー
ル

貸切バ
ス・観光
バス 高速バス 市内バス 市内電車

タク
シー・ハ
イヤー

レンタ
カー

自家用
車、社
用・公用
車 その他

100.0 20.0 62.9 2.9 0.0 2.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.7 11.4
35 7 22 1 0 1 0 0 0 0 0 9 4  
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（7）コンベンションの満足度【問 8】 

■会場までの交通アクセス：とても良い・どちらかというと良いが 67.9％ 

■会場施設：とても良い・どちらかというと良いが 87.3％ 

■会場（ホテル等）の接客サービス：とても良い・どちらかというと良いが 69.2％ 

■会場周辺の景観：とても良い・どちらかというと良いが 94.1％ 

■会場及び会場周辺の利便性：とても良い・どちらかというと良いが 58.7％ 

・コンベンションの開催地としての満足度について、会場までの交通アクセスは、便利・

とてもよい 48.9％、どちらかというと良いほうだと思う 19.0％、普通 20.3％、やや不便

である 8.0％、不便である・悪い 3.8％である。 
・便利・とてもよいは、近畿乳児福祉協議会、全国生活研究グループ連絡協議会、温泉学

会 滋賀大会などで回答比率が高い。 
・やや不便である、不便である・悪いは、日本食品微生物学会学術総会で回答比率が高い。 
・会場施設は、便利・とてもよい 69.4％、どちらかというと良いほうだと思う 17.9％、普

通 11.0％などである。 
・便利・とてもよいは、近畿乳児福祉協議会、近畿学校保健学会で回答比率が高い。 
・会場（ホテル等）の接客サービスは、便利・とてもよい 49.3％、どちらかというと良い

ほうだと思う 19.9％、普通 30.4％などである。 
・便利・とてもよいは、全国生活研究グループ連絡協議会、日本食品微生物学会学術総会、

日本看護学会などで回答比率が高い。 
・会場周辺の景観は、とてもよい 77.0％、どちらかというと良いほうだと思う 17.1％など

である。 
・とてもよいは、近畿乳児福祉協議会、近畿学校保健学会、全国良寛比叡山大会などで回

答比率が高い。 
・会場及び会場周辺の利便性は、便利・とてもよい 34.0％、どちらかというと良いほうだ

と思う 24.7％、普通 29.7％、やや不便がある 9.3％、不便である・悪い 2.3％などである。 
・便利・とてもよいは近畿学校保健学会で回答比率が高い。やや不便がある 9、不便である・

悪いは、日本食品微生物学会学術総会、近畿小児科学会などで高い。 
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図表 4-（7）-1 会場までの交通アクセス 
■全体 

48.9

19.0

20.3

8.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

便利・とてもよい

どちらかというと良いほうだと思う

普通

やや不便がある

不便である・悪い

 

 
 
 
 
■ 調査地点別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体
便利・と
てもよい

どちらかとい
うと良いほう
だと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

100.0 48.9 19.0 20.3 8.0 3.8
474 232 90 96 38 18

会場までの交通アクセス

48.9 19.0 20.3

20.0 36.0 34.0

46.0 20.0 28.0

94.0

52.0 20.0 22.0

81.8 13.6

48.0 34.0 12.0

82.0 16.0

22.0 14.0 18.0 32.0 14.0

31.4 13.7 36.3 11.8

便利・と
てもよい

どちらか
というと
良いほう
だと思う

普通 やや不便
がある

不便であ
る・悪い

調
査
地
点
Ｎ
Ｏ

合計

全国良寛比叡山大会

近畿学校保健学会

近畿乳児福祉協議会

数学教育協議会

温泉学会　滋賀大会

日本看護学会

全国生活研究グループ連絡協議会

日本食品微生物学会学術総会

近畿小児科学会
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全体
便利・と
てもよい

どちらかというと
良いほうだと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

合計 474 232 90 96 38 18
100.0 48.9 19.0 20.3 8.0 3.8

全国良寛比叡山大会 50 10 18 17 3 2
100.0 20.0 36.0 34.0 6.0 4.0

近畿学校保健学会 50 23 10 14 2 1
100.0 46.0 20.0 28.0 4.0 2.0

近畿乳児福祉協議会 50 47 3 0 0 0
100.0 94.0 6.0 0.0 0.0 0.0

数学教育協議会 50 26 10 11 3 0
100.0 52.0 20.0 22.0 6.0 0.0

温泉学会　滋賀大会 22 18 3 1 0 0
100.0 81.8 13.6 4.5 0.0 0.0

日本看護学会 50 24 17 6 2 1
100.0 48.0 34.0 12.0 4.0 2.0

全国生活研究グループ連絡協議会 50 41 8 1 0 0
100.0 82.0 16.0 2.0 0.0 0.0

日本食品微生物学会学術総会 50 11 7 9 16 7
100.0 22.0 14.0 18.0 32.0 14.0

近畿小児科学会 102 32 14 37 12 7
100.0 31.4 13.7 36.3 11.8 6.9  

 
図表 4-（7）-2 会場施設 
■全体 

69.4

17.9

11.0

1.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

便利・とてもよい

どちらかというと良いほうだと思う

普通

やや不便がある

不便である・悪い

 

全体
便利・と
てもよい

どちらかとい
うと良いほう
だと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

100.0 69.4 17.9 11.0 1.5 0.2
474 329 85 52 7 1  
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■調査地点別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

全体
便利・と
てもよい

どちらかというと
良いほうだと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

合計 474 329 85 52 7 1
100.0 69.4 17.9 11.0 1.5 0.2

全国良寛比叡山大会 50 26 20 4 0 0
100.0 52.0 40.0 8.0 0.0 0.0

近畿学校保健学会 50 45 4 1 0 0
100.0 90.0 8.0 2.0 0.0 0.0

近畿乳児福祉協議会 50 47 2 1 0 0
100.0 94.0 4.0 2.0 0.0 0.0

数学教育協議会 50 27 15 8 0 0
100.0 54.0 30.0 16.0 0.0 0.0

温泉学会　滋賀大会 22 15 4 2 1 0
100.0 68.2 18.2 9.1 4.5 0.0

日本看護学会 50 41 6 3 0 0
100.0 82.0 12.0 6.0 0.0 0.0

全国生活研究グループ連絡協議会 50 41 9 0 0 0
100.0 82.0 18.0 0.0 0.0 0.0

日本食品微生物学会学術総会 50 35 9 2 3 1
100.0 70.0 18.0 4.0 6.0 2.0

近畿小児科学会 102 52 16 31 3 0
100.0 51.0 15.7 30.4 2.9 0.0  

 
 
 

会場施設

69.4 17.9 11.0

52.0 40.0

90.0

94.0

54.0 30.0 16.0

68.2 18.2 9.1

82.0 12.0

82.0 18.0

70.0 18.0

51.0 15.7 30.4

便利・と

てもよい

どちらか

というと
良いほう
だと思う

普通 やや不便

がある

不便であ

る・悪い

調

査
地
点
Ｎ

Ｏ

合計

全国良寛比叡山大会

近畿学校保健学会

近畿乳児福祉協議会

数学教育協議会

温泉学会　滋賀大会

日本看護学会

全国生活研究グループ連絡協議会

日本食品微生物学会学術総会

近畿小児科学会
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図表 4-（7）-3 会場（ホテル等）の接客サービス 
■全体 

49.3

19.9

30.4

0.4

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

便利・とてもよい

どちらかというと良いほうだと思う

普通

やや不便がある

不便である・悪い

 

全体
便利・と
てもよい

どちらかとい
うと良いほう
だと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

100.0 49.3 19.9 30.4 0.4 0.0
473 233 94 144 2 0  

 
■調査地点別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

会場(ホテル等の)接客サービス

49.3 19.9 30.4

42.0 28.0 30.0

48.0 18.0 34.0

48.0 48.0

32.0 48.0 18.0

54.5 13.6 31.8

68.0 22.0
10.

0

84.0 14.0

69.4 16.3 12.2

25.5 15.7 58.8

便利・と
てもよい

どちらか
というと
良いほう
だと思う

普通 やや不便
がある

不便であ
る・悪い

調
査
地
点
Ｎ
Ｏ

合計

全国良寛比叡山大会

近畿学校保健学会

近畿乳児福祉協議会

数学教育協議会

温泉学会　滋賀大会

日本看護学会

全国生活研究グループ連絡協議会

日本食品微生物学会学術総会

近畿小児科学会
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全体
便利・と
てもよい

どちらかというと
良いほうだと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

合計 473 233 94 144 2 0
100.0 49.3 19.9 30.4 0.4 0.0

全国良寛比叡山大会 50 21 14 15 0 0
100.0 42.0 28.0 30.0 0.0 0.0

近畿学校保健学会 50 24 9 17 0 0
100.0 48.0 18.0 34.0 0.0 0.0

近畿乳児福祉協議会 50 24 2 24 0 0
100.0 48.0 4.0 48.0 0.0 0.0

数学教育協議会 50 16 24 9 1 0
100.0 32.0 48.0 18.0 2.0 0.0

温泉学会　滋賀大会 22 12 3 7 0 0
100.0 54.5 13.6 31.8 0.0 0.0

日本看護学会 50 34 11 5 0 0
100.0 68.0 22.0 10.0 0.0 0.0

全国生活研究グループ連絡協議会 50 42 7 1 0 0
100.0 84.0 14.0 2.0 0.0 0.0

日本食品微生物学会学術総会 49 34 8 6 1 0
100.0 69.4 16.3 12.2 2.0 0.0

近畿小児科学会 102 26 16 60 0 0
100.0 25.5 15.7 58.8 0.0 0.0  

 
図表 4-（7）-4 会場周辺の景観 
■全体 

77.0

17.1

4.9

0.8

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

便利・とてもよい

どちらかというと良いほうだと思う

普通

やや不便がある

不便である・悪い

 

全体
便利・と
てもよい

どちらかとい
うと良いほう
だと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

100.0 77.0 17.1 4.9 0.8 0.2
473 364 81 23 4 1  
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■調査地点別 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

会場周辺の景観

77.0 17.1

92.0

96.0

98.0

36.0 56.0

27.3 40.9 13.6 13.6

74.0 18.0

72.0 28.0

87.8 10.2

79.4 9.8
10.

8

便利・と
てもよい

どちらか
というと
良いほう
だと思う

普通 やや不便
がある

不便であ
る・悪い

調
査
地
点
Ｎ
Ｏ

合計

全国良寛比叡山大会

近畿学校保健学会

近畿乳児福祉協議会

数学教育協議会

温泉学会　滋賀大会

日本看護学会

全国生活研究グループ連絡協議会

日本食品微生物学会学術総会

近畿小児科学会

全体
便利・と
てもよい

どちらかというと
良いほうだと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

合計 473 364 81 23 4 1
100.0 77.0 17.1 4.9 0.8 0.2

全国良寛
比叡山大
会 50 46 3 0 1 0

100.0 92.0 6.0 0.0 2.0 0.0
近畿学校
保健学会 50 48 2 0 0 0

100.0 96.0 4.0 0.0 0.0 0.0
近畿乳児
福祉協議
会 50 49 1 0 0 0

100.0 98.0 2.0 0.0 0.0 0.0
数学教育
協議会 50 18 28 4 0 0

100.0 36.0 56.0 8.0 0.0 0.0
温泉学会
滋賀大会 22 6 9 3 3 1

100.0 27.3 40.9 13.6 13.6 4.5
日本看護
学会 50 37 9 4 0 0

100.0 74.0 18.0 8.0 0.0 0.0
全国生活
研究グ
ループ連
絡協議会 50 36 14 0 0 0

100.0 72.0 28.0 0.0 0.0 0.0
日本食品
微生物学
会学術総
会 49 43 5 1 0 0

100.0 87.8 10.2 2.0 0.0 0.0
近畿小児
科学会 102 81 10 11 0 0

100.0 79.4 9.8 10.8 0.0 0.0



 

 - 136 - 

図表 4-（7）-5 会場及び会場周辺の利便性 
■全体 

34.0

24.7

29.7

9.3

2.3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

便利・とてもよい

どちらかというと良いほうだと思う

普通

やや不便がある

不便である・悪い

 

全体
便利・と
てもよい

どちらかとい
うと良いほう
だと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

100.0 34.0 24.7 29.7 9.3 2.3
474 161 117 141 44 11  

 
■調査地点別  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

会場及び会場周辺の利便性

34.0 24.7 29.7 9.3

22.0 44.0 34.0

60.0 12.0 26.0

38.0 14.0 46.0

24.0 28.0 32.0 16.0

27.3 63.6

36.0 30.0 20.0 14.0

50.0 32.0 18.0

38.0 12.0 24.0 18.0

20.6 16.7 39.2 16.7

便利・と
てもよい

どちらか
というと
良いほう
だと思う

普通 やや不便
がある

不便であ
る・悪い

調
査
地
点
Ｎ
Ｏ

合計

全国良寛比叡山大会

近畿学校保健学会

近畿乳児福祉協議会

数学教育協議会

温泉学会　滋賀大会

日本看護学会

全国生活研究グループ連絡協議会

日本食品微生物学会学術総会

近畿小児科学会
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全体
便利・と
てもよい

どちらかというと
良いほうだと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

合計 474 161 117 141 44 11
100.0 34.0 24.7 29.7 9.3 2.3

全国良寛
比叡山大
会 50 11 22 17 0 0

100.0 22.0 44.0 34.0 0.0 0.0
近畿学校
保健学会 50 30 6 13 1 0

100.0 60.0 12.0 26.0 2.0 0.0
近畿乳児
福祉協議
会 50 19 7 23 1 0

100.0 38.0 14.0 46.0 2.0 0.0
数学教育
協議会 50 12 14 16 8 0

100.0 24.0 28.0 32.0 16.0 0.0
温泉学会
滋賀大会 22 6 14 1 1 0

100.0 27.3 63.6 4.5 4.5 0.0
日本看護
学会 50 18 15 10 7 0

100.0 36.0 30.0 20.0 14.0 0.0
全国生活
研究グ
ループ連
絡協議会 50 25 16 9 0 0

100.0 50.0 32.0 18.0 0.0 0.0
日本食品
微生物学
会学術総
会 50 19 6 12 9 4

100.0 38.0 12.0 24.0 18.0 8.0
近畿小児
科学会 102 21 17 40 17 7

100.0 20.6 16.7 39.2 16.7 6.9
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（8）コンベンション情報の入手【問 9】 

■コンベンション情報の入手：仕事上取引先等から聞いて、その他など 

■滋賀県観光情報サイト：知っている・見たことがある 13.8％、知らない 86.2％ 

・ コンベンション情報の入手について、仕事上取引先等から聞いて 42.2％、その他 43.2％
などである。その他は「毎年参加」「学会からの案内」などの回答が多い。 

・ 滋賀県観光情報サイトについて、知っている・見たことがある 13.8％、知らない 86.2％
である。 

 
図表 4-（8）-1 コンベンション情報の入手 

0.0

1.1

1.3

0.0

3.4

42.2

0.8

5.7

43.2

1.9

8.5

0.0

8.7

0.2

0.0

0.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

滋賀県観光情報サイト

その他インターネットサイト

滋賀県観光情報誌

その他パンフレット

観光情報誌・ガイドブック

新聞広告

新聞記事

テレビ・ラジオ番組

観光案内所

ポスターをみて

旅行会社

宿泊先で聞いて

家族・知人等から聞いて

仕事上取引先等から聞いて

地元だから

以前来たことがある

その他

 

全体

滋賀県観
光情報サ
イト

その他イ
ンター
ネットサ
イト

滋賀県観
光情報誌

その他パ
ンフレッ
ト

観光情報
誌・ガイ
ドブック 新聞広告 新聞記事

テレビ・
ラジオ番
組

100.0 1.9 8.5 0.0 8.7 0.2 0.0 0.0 0.0
472 9 40 0 41 1 0 0 0

観光案内
所

ポスター
をみて 旅行会社

宿泊先で
聞いて

家族・知
人等から
聞いて

仕事上取
引先等か
ら聞いて

地元だか
ら

以前来た
ことがあ
る その他

0.0 1.1 1.3 0.0 3.4 42.2 0.8 5.7 43.2
0 5 6 0 16 199 4 27 204  
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図表 4-（8）-2 滋賀県観光情報サイトについて 

知っている・見た
ことがある

13.8%

知らない

86.2%

 

全体

知ってい
る・見たこ
とがある 知らない

100.0 13.8 86.2
472 65 407  
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（9）旅行費用【問 10】 

■日帰りが 6,464 円：その他費用などに支出、宿泊が 29,032 円：宿泊費、その他費用などに支出 

・一人当たり旅行費用（県内分）は、全体でみると、日帰りが 6,464 円で、その他費用の

支出比率が最も高い。宿泊が 29,032 円で、宿泊費用、その他費用などの支出比率が高い。 
図表 4-（9）-1 一人当たり旅行費用 
       単位：％、円 

  全体 県内客 

  日帰り 宿泊 日帰り 宿泊 

  金額 構成比 金額 構成比 金額 構成比 金額 構成比 

交通
費：県内 1,369 21.2% 755 2.6% 850 23.1% - - 

宿泊費
用 0 0.0% 10,160 35.0% 0 0.0% - - 

土産代 291 4.5% 2,120 7.3% 131 3.5% - - 

飲食費 973 15.0% 2,756 9.5% 458 12.4% - - 

入場料 1,239 19.2% 91 0.3% 738 20.0% - - 

その他
費用 2,440 37.7% 8,156 28.1% 1,506 40.9% - - 

パック
料金 152 2.3% 4,995 17.2% 0 0.0% - - 

合計費
用：県内 6,464 100.0% 29,032 100.0% 3,682 100.0% - - 

合計費
用：県外
（交通
費） 2,810 - 11,909 - - - - - 

注）パック料金は県外費用含む     

         

  県外客（国内）     

  日帰り 宿泊     

  金額 構成比 金額 構成比     

交通
費：県内 1,346 20.8% 755 2.6% 

    

宿泊費
用 0 0.0% 10,160 35.0% 

    

土産代 303 4.7% 2,120 7.3%     

飲食費 1,003 15.5% 2,756 9.5%     

入場料 1,230 19.0% 91 0.3%     

その他
費用 2,403 37.2% 8,156 28.1% 

    

パック
料金 179 2.8% 4,995 17.2% 

    

合計費
用：県内 7,463 100.0% 29,032 100.0% 

    

合計費
用：県外
（交通
費） 2,810 - 11,909 - 
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（10）ご要望・ご意見【問 11】 

・滋賀県を魅力的なコンベンション開催地、観光地にするための意見・要望等は、アクセ

スの向上に関しては、発着本数の増加などシャトルバスの改善やバスアクセスの改善、

観光地等の PR強化、観光資源の開発・整備については駅前の活性化、などの指摘があっ

た。 
 
図表 4-（10）-1 滋賀県を魅力的なコンベンション開催地、観光地にするための意見・要

望等 
意見等の区分 記入された内容 

アクセスの向上 
シャトルバスの改善 
バスアクセスの改善 
道路整備・渋滞解消 など 

観光地等の PR強化 ＰＲ不足 
観光資源の開発・整備 駅前の活性化 など 

琵琶湖関連 琵琶湖を美しく など 

料金・サービス 
駐車場の改善（特に料金） 
会場近辺のコンビニ・食事施設の充実 
宿泊代が高い など 
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（11）平成 17 年調査結果との比較 

①性別 
・平成 17 年調査結果に比べて、男性比率（女性比率）が 8.9％減少（増加）している。 

男性
41.6%

女性
58.4%

 

■平成 17 年調査結果 

 
 
 
②居住地 
・平成 17 年調査結果に比べて、滋賀県内の比率が 7.9％高くなっている。 
・平成 17 年調査結果に比べて、大阪府、京都府の比率が高くなっている。 
●全体 

滋賀県内
13.9%

本県以外の都道
府県
85.9%

海外
0.2%

 
●都道府県別 
全体 千葉 東京 石川 福井 岐阜 愛知 三重 京都

100.0 0.4 0.8 0.4 4.5 0.8 7.8 2.5 26.3
243 1 2 1 11 2 19 6 64

大阪 兵庫 奈良 和歌山 岡山 広島 福岡 熊本
35.4 14.0 3.7 1.6 0.4 0.4 0.4 0.4

86 34 9 4 1 1 1 1  
 

全体 男性 女性
100.0 41.6 58.4

474 197 277

全体 滋賀県内 本県以外の都道府県 海外
100.0 13.9 85.9 0.2

474 66 407 1
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■平成 17 年調査結果 

 
 
③訪問回数 
・ 平成 17 年調査結果に比べて、6 回目以上の比率が 14.2％低下している。 
・ 県内在住者の比率が 8.4％高くなっている。 （無回答除く） 

18.1

14.6

12.4

7.6

6.5

26.8

13.9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

初めて

2回目

3回目

4回目

5回目

6回目

県内在住

 

全体 初めて 2回目 3回目 4回目 5回目 6回目以上 県内在住
100.0 18.1 14.6 12.4 7.6 6.5 26.8 13.9

474 86 69 59 36 31 127 66  

■平成 17 年調査結果 

 
 
 
 
 
 



 

 - 144 - 

④旅行人数 
・平成 17 年調査結果に比べて、1 人の比率が 11.0％高くなり、3 人の比率が 7.2％低下し

ている。（無回答除く） 

44.9

19.9

7.8

8.6

3.2

15.6

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

1人

2人

3人

4人

5人

6人以上

 

全体 1人 2人 3人 4人 5人 6人以上
100.0 44.9 19.9 7.8 8.6 3.2 15.6

372 167 74 29 32 12 58  

 
■平成 17 年調査結果 

 
 
⑤宿泊日数 
・宿泊の比率が 6.1％低くなっている。（無回答除く） 
・宿泊日数の構成に大きな差異はない。 
●宿泊の有無 

日帰り
52.2%

宿泊
47.8%

 
●宿泊日数 

全体 1日 2日 3日 4日 5日 6日以上

100.0 78.0 17.1 4.4 0.5 0.0 0.0

205 160 35 9 1 0 0  

全体 日帰り 宿泊
100.0 52.2 47.8

473 247 226
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■平成 17 年調査結果 

 
 
⑥宿泊施設 
・平成 17 年調査結果と大きな差異はない。 

0.0

2.0

1.0

4.9

87.8

0.0

4.4

0.0

1.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

実家・知人・親戚宅

旅館

ホテル

ペンション・民宿

保養所・研修所

キャンプ場

車中泊・交通機関内宿泊

別荘・ﾘｿﾞｰﾄマンション

会員制の宿泊施設

その他

 

全体
実家・知
人・親戚宅 旅館 ホテル

ペンショ
ン・民宿

保養所・
研修所

キャンプ
場

車中泊・交通
機関内宿泊

100.0 1.0 4.9 87.8 0.0 4.4 0.0 1.0
205 2 10 180 0 9 0 2

別荘・ﾘ
ｿﾞｰﾄマン
ション

会員制の宿
泊施設 その他

0.0 0.0 2.0
0 0 4  

■平成 17 年調査結果 
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⑦観光 
・「観光をした（する予定）」の比率が 3.9％低下した。（無回答除く） 
・観光の際の訪問地点は平成 17 年調査結果と同様に大津市が最も多い。 
 
●観光の有無 

観光した（する予
定）

13.7%

観光しない（予定

は無い）
86.3%

 
●訪問地点 

全体
近江八幡
市 彦根市 愛荘町 大津市 守山市 栗東市 長浜市 米原市

100.0 2.3 2.3 0.8 86.7 0.8 0.8 2.3 3.9
128 3 3 1 111 1 1 3 5  

 
■平成 17 年調査結果 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

全体
観光した（す
る予定）

観光しない（予
定は無い）

100.0 13.7 86.3
474 65 409
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⑧コンベンション会場のアクセスや開催環境 
・本調査では「便利・とてもよい」「どちらかというとよい」で、交通アクセスが 67.9％、

会場施設 87.3％であった。 
・他方、平成 17 年調査結果では、アクセスや開催環境について「適地であった」が 81.7％

である。（無回答除く） 

●会場までの交通アクセス 

48.9

19.0

20.3

8.0

3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

便利・とてもよい

どちらかというと良いほうだと思う

普通

やや不便がある

不便である・悪い

 

 
 
 
●会場施設 

69.4

17.9

11.0

1.5

0.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

便利・とてもよい

どちらかというと良いほうだと思う

普通

やや不便がある

不便である・悪い

 

全体
便利・と
てもよい

どちらかとい
うと良いほう
だと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

100.0 69.4 17.9 11.0 1.5 0.2
474 329 85 52 7 1  

■平成 17 年調査結果（アクセスや開催環境） 

 

全体
便利・と
てもよい

どちらかとい
うと良いほう
だと思う 普通

やや不便
がある

不便であ
る・悪い

100.0 48.9 19.0 20.3 8.0 3.8
474 232 90 96 38 18




